

# 北京好幼儿园都要硕士生了

## 硕士求职,不能只盯着大城市、大机关、大企业

□新华社西宁7月22日专电(记者 姜辰蓉 呼涛 万一)进入7月份,应届的研究生已经陆续办理了毕业手续,他们中有的已经到单位报到了,但有的仍在寻找心仪的工作,还在为如何留在大城市想办法。专家分析认为,研究生求职要把眼光放远,不能只盯着大城市、大机关、大企业这“三大”。

### “现在北京比较好的幼儿园都要硕士生了”

快要离校了,而北京某高校英语系研究生刘宁的工作还没有确定下来。

“高校非博士生不要,进中小学校不甘心。”刘宁捧着精美的简历奔波在各类招聘会上有半年的时间了。“三年前本科毕业可以到北京一个普通的大学当老师,现在在北京比较好的幼儿园都要硕士生了。”究竟怎样确定未来的工作岗位,刘宁感到很困惑。

叶蓉,厦门大学国际贸易系的研究生。在参加了几十场招聘会,投递了数不清的简历、历经多次面试之后,她终于被一家企业通知可以进入试用期阶段,但待遇却并不理想。

对比一些同学仍然在奔波但工作还没着落的情况,叶蓉觉得自己十分幸运。她说:“虽然很辛苦,但在今年的严峻形势下,能找到工作已经算不错了,哪里还敢挑三拣四。”

据了解,福建省的一家大型企业招聘,仅报名者就高达万人以上。其中有相当一部分是有硕士学位的研究生。面对浩浩荡荡的应聘者,用人单位不得不采取抽签的方式,选了6000人参加笔试。

尽管大城市的就业之路异常拥挤,大部分人仍愿意留在大城市,很少有人愿意到基

层就业。北京一家高校的研究生陈浩说:“现在受教育的成本很高,研究生又比本科生要多投入,肯定是很想在短期内收回成本,无论怎样,大城市、大企业机会总会多一些。而且,目前很多人担心到基层工作后将来难以回到大城市,还牵扯到户口等问题。”

### 结构性矛盾和心态失衡导致就业“拥挤”

从事高校毕业生就业工作的哈尔滨工业大学招生就业处副处长田振辉指出,目前的研究生就业难主要可归结于两大原因,即专业设置不适应市场需求所产生的结构性矛盾,以及就业者自身心态的失衡。

记者在走访一些高校时发现,近年来建筑、材料加工、机械、计算机、临床医学等专业的研究生供不应求,而研究生就业相对紧张的行业多集中在文科的一些长线专业。

有专家分析指出,一些就业率低的长线专业没有及时调整,导致培养出来的人才无处就业。市场在不断变化,而高校学科专业结构和人才培养模式与市场需求不相适应,高校的体制需要改革。

黑龙江大学副教授张军认为,就业难与研究生们的心态也有关。他说,和本科生、专科生相比,研究生多上了2年-3年,投入相对也较大,就业期望值高可以理解。但是,在高等教育逐渐走向大众化后,国内就业环境已经发生质的改变,这就要求研究生必须要学会用平和的心态对待就业环境。

据相关部门统计,研究生最想去就业单位多是行政机关单位、事业单位,如大城市的高校、医院等,这些单位稳定性高,薪酬可观。但是这些单位偏偏是就业竞争最激烈的地方,何况这些单位的招

聘大门还不只对研究生开放。

### 研究生“下嫁”尚需合理引导

“事实上,偏远地区往往由于人才奇缺而出现人才断层,被委以重任的机会更多,提升的空间也大。”十一年前从北京一所重点高校机械电子专业研究生毕业的黄明毕业后选择到西部地区一家军工企业工作,现在已经被破格提升为高级工程师并率领独立的研发队伍。他说:“当年理性更有点理想的选择成就了我今天的事业和成就感。”

田振辉说,当前研究生就业中“结构性矛盾”还体现在经济发达地区人才过于集中而需求渐趋饱和,偏远地区的人才需求强烈研究生却不愿“下嫁”。加之高层次人才基层就业的配套措施、奖励措施尚不成熟,大量研究生宁可待业也不选择下基层。

有业内人士预计,由于不利因素难以在短期内消除,五年之内这种就业拥挤局面难以扭转。因此,一些专家建议,在目前的就业形势下,学校和学生要从“学历中心论”逐步转向“就业中心论”。

目前,一些高校已经从本科生、研究生入学就开始分年级进行就业指导,通过分析测评让学生知道自己的能力和兴趣倾向。此后,学校的就业指导机构和社团组织就根据专业和个人特长向学生提供实习、社会实践机会,并指导他们有针对性地进行职业选择。

另外,从众多知名外企的招聘反馈看,往往是具备了三年工作经验的本科生可能比本科直接读研的学生更具有吸引力,研究生可以暂时放弃非大企业、知名外企不进的想法,先寻找到合适的工作岗位。

# 强奸保命论女作家回应:捍卫贞操是男权意识作祟



女作家陈岚在网上抛出“冒死反抗强奸是一种耻辱”的言论后,立即在新浪等网站社区论坛掀起轩然大波。其将“冒死反抗”说成是“耻辱”的极端语气激怒了众多网民。21日,女作家陈岚接受记者网络连线提问。

### 不冒死反抗并非同流合污

记者:你现在能不能明确一下你的观点?

陈:处于明显劣势无人救援也无法脱身的情况就是冒死,不去冒死反抗是说“不去做明显会威胁自己生命的举动”。例如:四周无人仍然拼命喊叫,试图与持刀歹徒搏斗等就是冒死反抗,除了会让自己死得更快,让歹徒更疯狂,不会有任何好处。女性的反抗有很多种,只有先保存性命才有更多希望抓住歹徒,并不是非要与生命硬拼,而事实上,社会意识里有着强烈的潜意识,似乎女性不拼了命就意味着不纯洁,不够意思,就同流合污了。

### 生命与贞操根本不对立

记者:你觉得生命与贞操谁更重要?为什么?

陈:答案很显然,现在无论是专家,还是一般有正常理性的人,都会平静地告诉你“生命大于贞洁”。只是讨论到女性到底该不该冒死反抗强奸等问题时,他们在某些意识或情感上觉得无法接受。生命与贞操根本不对立,两者绑在一起就非常愚蠢,被强奸的女性不贞洁吗?这是把女性当货物、而视自己为货主的典型男性思维。

记者:冒死反抗和不反抗你是怎么划分的?

陈:自己生命有没有受威

胁当然是当事人判断,成年人应该会有基本的判断吧?再说,我任何时候没有提倡过不反抗,顺从歹徒意图就是不反抗么?活下来报警抓住歹徒,制止更多犯罪不是更好的反抗吗?不比冒死反抗有意义得多吗?

记者:你觉得女性面临强奸应该如何做?你又会如何面对?

陈:我会衡量,严格按照女子防身手册相机行事。女性应该清醒而明确知道,只是不幸遇到灾难,现在要做的尽一切可能保存生命,法律自然会还个公道。中国公众已经明白,女性遇到强奸已经十分不幸,与道德毫无关系,不应该也不需要一个女人冒死来证明。我们应在女性心中建立起理智、清醒的价值判断,教会她们如何正确保护自己,科学预防和抵抗犯罪,而不是狂热而无耻地叫嚣:贞洁和生命一样重要!用别人的生命消费自己的言语快感。

### 选择贞操是男权意识作祟

记者:你不觉得女性选择贞操是出于本能反应吗?

陈:我们知道,每个人的正常需要包括生存需要、安全需要、人格需要、自我价值实现需要、获得社会认知的需要等等多种需求,最基础也是最核心的就是生存权的需要。为什么对女性来说,到最关键时刻,已经是相对边缘的本能需求会超过正常情况下的放在第一位的生命权的

需求呢?背后起作用的是社会环境、历史文化等因素,是男权至上的传统意识作祟,对于女性权利的践踏,是人类文明的耻辱。

### 性尊严的说法其实不存在

记者:网上有言论说捍卫自己的性尊严是女性的本能,你同意吗?

陈:我不觉得存在“性尊严”这样的说法,相信女性有性自由、性权利,相信有性选择权,但是把尊严和性绑在一起无法接受。再说,性尊严和生命并不对立,在被强迫情况之下,以生命被威胁的情况之下受到性侵犯就没有性尊严吗?如果这样说,就等于你对所有不幸遭受强奸而活下来的女性说“你们没有性尊严”或者说“你们曾经被剥夺过性尊严”,是这样吗?不是的。我觉得她们和所有人一样,一直充满尊严。

### 陈岚语录

- ①:如果嘲笑能够让人警醒,那么嘲笑吧!这种嘲笑至少代表一种文明的进步,总比听到赞美让人安慰,听到赞美这个少女贞洁的话,我会毛骨悚然的。
- ②:为了保住贞洁,去冒生命危险,是百分之百的愚昧无知。
- ③:女人此刻捍卫的是隐藏在她身后的某个男人的权益,她不是完全属于自己,她的生命权也不是属于自己的。 据《信息时报》

# 失眠、头痛——抑郁症

## ■专家称:失眠治不好,小心病根是“抑郁症”

失眠好几年,治来治去,怎么也治不好,经常还被误诊为“神经衰弱”、“植物神经功能紊乱”,甚至“肾亏”……

据中华医学学会神经、精神委员会胡家琪教授介绍,一半以上的失眠实际上都是“抑郁症”造成的。如果说普通失眠治疗,肯定没效,这也是众多失眠患者久治不愈的根本原因。

抑郁症失眠的最大特点就是“早醒”,醒来后再难入睡,而且伴有强烈的情绪低落,这和单纯失眠是完全不同的。另外,失眠早醒也只是“抑郁症”的症状之一,抑郁症还同时伴有其它诸多表现。

### 如何判别“抑郁症”?

“抑郁症”有“懒、呆、变、忧、虑”五大特征,及各种躯体不适、睡眠障碍等。

**懒:**毫无原因地感到浑身疲乏无力,自觉懒散无能,甚至连简单的日常生活、工作或做家务都懒得应付。

**呆:**思维迟钝,抑郁症病人常自觉脑子不好使,遇事难以做出决定;记不住事;注意力集中不起来,动作减少,反应迟钝;说话少,声音低;严重者,如同痴呆。

**变:**性格明显改变,前后判若两人。变得沉默寡言,不爱说笑,见人避开。许多病人不敢外出,对以往的兴趣都失去了兴趣。

**忧:**遇到喜事也无法高兴,情绪低落、意志消沉、无信心、无活力,有万念俱灰之感。

**虑:**焦虑不安,坐卧不宁,陷入痛苦的思虑和焦急不安之中,对人、对事、对外界环境缺乏信心,经常自责。

**躯体不适:**常会出现腹痛、腹胀或便秘;胸闷

气短、心慌早搏;头痛、背痛、各种躯体痛;恶心、出汗、手抖等,但到医院检查又无明显的器质性病变。

**失眠早醒:**抑郁症患者大多长期失眠,尤其以早醒为特征。醒后难以再入睡,脑海里反复出现一些不愉快的往事。

**食欲下降:**抑郁症病人见了饭菜没胃口,任你粗茶淡饭,还是山珍海味,他都当作任务去完成。

**头痛轻生:**抑郁随病情严重时,病人头痛会反复出现轻生的念头,常感叹“活着没有意思”、“生不如死”。

**失眠早醒、头痛、抑郁症,专家认为可导致严重疾病的发生!**可诱发心率失常、高血压、心脑血管病、溃疡病、糖尿病、动脉硬化、性功能衰退、肾功能衰竭、老年痴呆症等疾病,加速衰老,缩短寿命!传统治疗走进“死胡同”,长期服用安眠药、镇痛药等激素易造成人体中毒,并发肿瘤、癌症。  
**专家提示:**如您有二种以上情况,请拨打专家咨询热线,免费领取专家光盘、健康手册。

**专家热线:**  
025-81531166  
025-83228902

指定专卖:志信堂药店(鼓楼口腔医院旁)、新街口一药店(中央商场东门)、康鑫药店(长乐路好多对面)、山西路药店(山西路布科城对面)、新民路药店(新民路车站)、江宁颐年堂药店(新医路15号)、大厂泰达药店(大厂葛关路488号)、扬州荷花池大药店(荷花池菜场对面)、江都润春堂大药店(市人民医院对面)  
诚招各地县(市)药店加盟,每地(市)仅限一家 15951882119

**解郁丸**  
●治疗失眠、头痛、抑郁症的专利中成药  
●国家发改委重点推广项目  
●中国医师协会重点推广产品  
●国家发明专利(专利号:ZL02139217X)

# 梦幻无痛人流 处女膜修复

本院是一家集临床、科研、治疗为一体的权威专业机构,拥有一批在妇科疾病治疗领域有极高造诣的专业医师,在国内外享有较高的声誉,并由专业医师主诊,南京鼓楼妇科专家门诊首家引进国内领先的梦幻可视无痛人流新技术,堪称以往无痛人流技术升级版,患者在100%无痛苦的情况下完成,整个手术只需3分钟。  
南京上海路4号,乘3、13、18、29、43、48、83路车至五台山站下(江苏水利大厦对面) 预约电话:84715831

# “治”秃新招——“戴”发

通过ISO9002国际质量体系认证的中美合资瑞贝卡发制品有限公司,是经中国证监会批准上市的发制品行业唯一一家上市公司(股票代码600439)。公司引进美国第11代尖端补发技术,100%纯真健康人发,专业为各种原因引起的全秃、片秃、疤痕、白发、脂溢性脱发、女性头发稀少及治疗脱发失败者进行真实复原,无痛苦、无副作用,可随意梳洗、吹染、烫发及剧烈运动。满意付款,终身免费维护,免费模拟效果。  
即日起,对在其它地方做过补发、织发,感觉不理想的客户,本公司实行以旧换新服务,并可以提供免费护理和维修。  
郑重声明:1.瑞贝卡江苏仅此一家,谨防假冒,请认准瑞贝卡;2.如有不法厂商使用伪劣产品假冒瑞贝卡则构成侵权,欢迎举报。  
热线:025-52253822(节假日不休)  
地址:南京市中华路40-6号(乘2、16、26、33、37,内桥站下车即到)

# 南京医学会专家门诊部 非营利性医疗机构 无痛人流 手术费100元

南京医学会专家门诊部,特邀南京市第一医院具有多年丰富经验的妇产科郭主任,亲诊主持最新方法无痛人流。根据不同月份采取最佳的人流方法。随做随走,无需住院,安全可靠、快速无痛,迅速告别怀孕之困扰,确保不影响生育。本院同时做处女膜(精细)修复、阴道紧缩,无需住院,随做随走,保护患者隐私权,节假日不休息。  
同时开展处女膜修复、阴道紧缩术  
24小时咨询电话:025-84408544  
地址:建康路268号(淮清桥东50米)/公交4、30、7、40、90、95、304、55到环北市场下,向西150米,44、49长白街下,31建康路下。